

## 第三届全球智库峰会开幕

## 世界50余家智库在京聚焦经济热点

本报北京6月28日讯 记者赵登华 李春霞报道：第三届全球智库峰会28日在北京举行，国家副主席李源潮出席开幕式。他指出，各国应同舟共济、携手努力，坚持转型、合作、互利、共赢，推动世界经济走创新之路摆脱危机，促进世界和平发展、共同繁荣。

全球智库峰会由中国国际经济交流中心主办，宗旨是“同享人类智慧，共谋全球发展”。美国前国务卿基辛格、日本前首相鸠山由纪夫、世界贸易组织总干事帕斯卡尔·拉米等知名人士和全球50余家智库代表出席了峰会开幕式。中心理事

长曾培炎主持开幕式。

李源潮说，靠转型发展走出危机是市场经济的一条基本经验，各国应在加快本国经济转型的同时，推动经济全球化发展方式作出调整，实现创新发展、均衡发展、包容发展、可持续发展。开放合作是最终战胜危机的重要保证，要增强命运共同体意识，反对贸易保护主义，维护稳定开放的国际贸易和投资环境。

李源潮说，互利是持久合作的基石和动力，各国应寻找利益交汇点，扩大共同利益，深化利益交融格局。共赢是全人类的希望，世界的发展不可能建立在一些国

家越来越富裕而另一些国家却长期贫穷落后的基础上。各国应摒弃零和思维，树立共享、共富、共进的新理念。中国将高举和平、发展、合作、共赢的旗帜，与各国一道促进世界经济复苏繁荣，推动建立公平合理、普惠均衡、充满活力、稳定有序的国际经济新秩序。

据主办这次峰会的中国国际经济交流中心负责人介绍，去年以来，许多国家特别是一些重要国家的领导人先后完成换届或连任，当前及今后一段时间是新世纪全球的一个重要战略机遇期。为此，第三届智库峰会以“新格局、新合作、新发

展”为主题，聚集世界各国前政要、国际组织及著名智库专家，共同研判一些事关人类发展的重大全局性问题。

曾培炎在致辞中说，解决当前和未来人类面临的一系列重大问题，不仅需要各国民政府共同努力，也需要各智库提供智力支持，在谋划未来、提出主张、解读政策、引导舆论等方面发挥更大作用。各国智库应站在为世界各国和全人类谋福祉的高度，发挥智慧密集的优势，针对全球政治经济社会领域重大问题，提出富有前瞻性、建设性的方略和措施，以更好的思想产品促进世界各国发展与合作。



## 中韩商务合作论坛在京举行

本报北京6月28日讯 记者李红光报道：由中国贸促会、韩国大韩工商会议所主办的中韩商务合作论坛今天在北京举行，来自中韩两国政府及企业界人士约300人汇聚一堂，就两国经济合作现状与前景展开探讨和交流。韩国总统朴槿惠出席论坛并发表演讲。

中国贸促会会长万季飞表示，两国在节能环保、可再生能源等新兴产业领域有着巨大的合作潜力，希望中韩两国企业能携手开拓，实现双方经济在更深、更广领域合作。

## 证监会发言人表示

## 股市运行已恢复稳定

据新华社北京6月28日电（记者赵晓辉 陶俊洁）证监会新闻发言人28日在例行新闻发布会上通报了当前股市运行情况，并就热点问题进行了回应。发言人称，股票市场运行恢复稳定，当前和今后一个时期都是资本市场发展难得的机遇期。

证监会新闻发言人说，近期受国际国内金融市场大幅波动的影响，A股市

场一度大幅下跌，近几日止跌回稳。

数据显示，最近4个交易日的日均新开A股账户为29600户，较上半年日均新开A股账户增加6281户，专业机构投资者合计净买入股票23亿元，其中QFII合计净卖出股票14.37亿元，RQFII净卖出股票4.10亿元。

该发言人说，总的看，市场受临时性、突发性因素的影响正在逐步消除，

市场运行恢复稳定。

他说，我国经济正处于工业化、城镇化加快推进的重要阶段，经济转型升级正处于关键时期，发展有巨大潜力和空间。当前，中国经济总体平稳，经济增速仍处于合理区间。

发言人说，当前和今后一个时期是资本市场发展难得的机遇期。中国证监会将进一步加快推进资本市场的改革开放，加快多层次市场体系建设，进一步壮大做强主板市场，改革创业板，扩大新三板，建立为中小企业小额、快速、灵活的融资机制，积极探索出台优先股等其他股权融资形式。

“‘责任银行，和谐发展’是中国银行业的愿景与追求，我们将继续不懈努力，争取做出更好的社会责任业绩。”中国银行业协会专职副会长杨再平在6月28日《2012年度中国银行业社会责任报告》发布会上表示。

2012年，中国银行业协会提出“责任银行，和谐发展”的社会责任理念。通过积极支持总体经济发展、惠及广大社会层面、不断改进服务、发展绿色金融等，商业银行朝着“责任银行”的目标步伐不断加快。

不断改进服务是商业银行的责任之一。渔业养殖是福建省宁德市的支柱产业之一，养殖户购买鱼饵、鱼苗等都是在海上浮动社区完成交易，在这里，1.5万渔民每年交易额能达到近30亿元。此前，由于附近几乎没有银行网点，养殖户们交易时很是不便。“我们和海上养殖户沟通后，决定在三都澳的浮动社区上建起网点。”农行福建宁德长兴支行客户经理林斌荣介绍。截至2012年末，长兴支行先后向养殖户发放小额贷款8943万元、覆盖483户。海上金融服务点的设立既方便了养殖户资金结算，又解决了现金支付的各种风险，养殖户们亲切地称之为“海上银行”。为了给残障客户提供便利的环境，2012年，商业银行新增无障碍通道网点8554个，总量达到25506个，同比增长50%，开设爱心窗口的网点超过2万个。在2012年第三方满意度调查中，中国银行业整体满意度平均得分比2011年增加7.13分，行业服务水平及满意度得到了提升。

近年来，发展绿色金融成为商业银行的一个新任务。一些商业银行如兴业银行、浦发银行早已为“碳交易”的试点“热了身”。随着近日全国首个碳排放交易平台上线交易，商业银行在绿色金融创新之路上更是大有可为。与此同时，商业银行支持节能技术改造，推进新能源项目建设。2012年，商业银行绿色信贷余额达到6.14万亿元，比上年增长16.9%。其中，支持节能环保项目贷款余额比上年增长144%；支持新能源项目贷款余额近2000亿元，为资源节约型和环境友好型社会建设作出了积极贡献。

支持实体经济发展更是商业银行的重要使命。商业银行惠及小微企业的力度，可以用两组数字来证明：2009年，全国银行业金融机构小企业贷款余额仅为5.8万亿元；2012年，小微企业贷款余额14.77万亿元，占全部贷款余额的21.95%。3年近3倍的贷款余额增长记录了商业银行支持小微企业的决心。不仅如此，商业银行更形成了不同的“小微金融”服务“个性”：农业银行从地方着手，支持县域中小企业发展；交通银行积极探索科技金融思路，为科技型中小企业提供特色担保方式……相关服务机构更是进一步优化升级。2012年，商业银行共设立了6837个小微企业的服务机构，为推进小微企业发展夯实了基础。

本版编辑 于泳

